

Отзыв научного руководителя

**на Фан Тхи Тхань Куен, автора диссертации
«Внутренний аудит как инструмент обеспечения устойчивого развития
компаний с государственным участием»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика:
бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика**

В современных экономических условиях внутренний аудит является инструментом информационного и аналитического обеспечения систем управления эффективностью инвестирования и использования государственных средств, а также контроля операций, управления рисками и достижения стратегических целей деятельности компаний с государственным участием. В связи с этим, актуальность задачи, поставленной в диссертации Фан Тхи Тхань Куен, не вызывает сомнений. Диссертация представляет собой самостоятельное и оригинальное исследование, в котором поставлена задача разработки предложений по повышению эффективности внутреннего аудита в компаниях с государственным участием.

Аспиранткой проведен глубокий анализ факторов, оказывающих влияние на эффективность систем внутреннего аудита, что является несомненным достоинством работы. Данная проблема рассмотрена в применении к компаниям с государственным участием, эволюция организационных форм которых стала объектом исследования аспирантки. Автором предложена эконометрическая модель для исследования корреляции между отдельными факторами и результирующим показателем, проведены все проверки релевантности статистических показателей. В третьей главе диссертации проведен сравнительный анализ данных по вьетнамским компаниям и компаниям России, что значительно повысило ценность научных результатов, полученных при проведении исследования. Автор сформировал собственную точку зрения на рассматриваемые проблемы и проявил себя зрелым исследователем.

Новизна исследования заключается в формировании авторского набора факторов, оказывающих влияние на эффективность систем внутреннего аудита компаний с государственным участием в современных экономических условиях, а также использовании для верификации выдвинутых гипотез выборки данных, сформированных на базе финансовой и корпоративной отчетности вьетнамских компаний с государственным участием.

В процессе проведения исследования Фан Тхи Тхань Куен проявила такие личные качества, как обязательность, ответственность, способность восприятия критических замечаний научного руководителя. В то же время Фан Тхи Тхань Куен зарекомендовала себя как сложившийся специалист в области аудита и финансовой отчетности, умеющий отстаивать авторское видение научной проблемы. Аспиранту свойственно стремление к научному поиску, аналитическому восприятию

экономической информации. Фан Тхи Тхань Куен имеет публикации по теме исследования, активно выступает на международных и межвузовских конференциях, круглых столах. Проверка диссертации в системе «Антиплагиат» выявила корректное указание всех цитирований и высокую степень оригинальности работы.

Считаю, что диссертация Фан Тхи Тхань Куен на тему «Внутренний аудит как инструмент обеспечения устойчивого развития компаний с государственным участием» соответствует требованиям «Положения о присуждении в Финансовом университете ученой степени кандидата наук, ученой степени доктора наук», утверждённого приказом Финансового университета от 30.08.2019 № 1714/o, предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, и может быть рекомендована к защите в диссертационном совете Д 505.001.121 Финансового университета.

Научный руководитель,
заместитель декана по научной работе
Факультета международных экономических
отношений, профессор Департамента аудита
и корпоративной отчетности Факультета
налогов, аудита и бизнес-анализа
федерального государственного
образовательного бюджетного учреждения
высшего образования «Финансовый
университет при Правительстве Российской
Федерации»,
д.э.н. (08.00.12), доцент
15 ноября 2022

Сидорова Марина Ильиничнина

125167, г. Москва, Ленинградский проспект, д. 49/2
телефон: +7 (499) 553-13-94, e-mail: misidorova@fa.ru

